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         ΑΝΑΡΤΗΤΕO ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Αριθμός Απόφασης 270/2016 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 36/27-10-2016 της κατεπείγουσας συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 

 
ΘΕΜΑ: «Απ’ ευθείας ανάθεση του έργου:  «Αποκατάσταση προβλημάτων από τη Θεομηνία 

στις 22-10-2016 (Αρ. Τεύχους Τεχνικής Υπηρεσίας 28/2016)» λόγω κατεπείγουσας 
ανάγκης». 

  Στην Αμαλιάδα, σήμερα 27-10-2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13.00μ.μ., στο Δημοτικό 

Κατάστημα του Δήμου Ήλιδας, συνήλθε σε κατεπείγουσα συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, 
ύστερα από τη με αριθμό 27301/35/25-10-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εκδόθηκε 

και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
  
Στη συνεδρίαση αυτή ήταν:  

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος – Πρόεδρος.   1.Ζαχαρόπουλος Βασίλειος – Αν/δρος. 

2. Φωτόπουλος Χρήστος – Μέλος.    2.Καραϊνδρος Κωνσταντίνος – Μέλος. 
3. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος – Μέλος. 3.Μπιλίρης Νικόλαος – Μέλος.  
4. Δούλος Παντελής – Μέλος.     4.Χριστοφόρου Ευάγγελος – Μέλος. 

5. Ζάρρας Γεώργιος – Αναπληρωματικό Μέλος. 
 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
βρέθηκαν παρόντα πέντε (5) μέλη και απόντα τέσσερα (4) μέλη, ο Δήμαρχος-Πρόεδρος κ. 
Χριστοδουλόπουλος Χρήστος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το 

δημοτικό υπάλληλο κ. Ρούτση Χρήστο. 
. . . . . . . . 

Στη συνέχεια της συνεδρίασης ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
ανέφερε τα εξής: 

Ο λόγος που συντελεί στην κατεπείγουσα σύγκληση είναι σύμφωνα με το 26907/Δ4/3034/24-

10-2016 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου απαιτούνται άμεσες παρεμβάσεις για 
την αντιμετώπιση προβλημάτων από τη σαρωτική θεομηνία που έπληξε το Δήμο στις 22-10-2016. Η 

Οικονομική Επιτροπή ομόφωνα ψηφίζει θετικά για τα κατεπείγον της συνεδρίασης. 
Θέτω υπόψη σας το ανωτέρω έγγραφο στο οποίο αναφέρονται αντίστοιχα τα εξής:  
«Σας γνωρίζουμε ότι μετά τη σαρωτική θεομηνία που έπληξε τον Δήμο στις 22-10-2016, 

πραγματοποιήθηκε αυτοψία από υπαλλήλους της υπηρεσία μας στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου 
όπου διαπιστώθηκαν τα παρακάτω: 

1. Στην Τ.Κ. Καλυβίων Ήλιδας από μεγάλη υπερχείλιση του ρέματος που διασχίζει την τοπική 
κοινότητα υπέστη σοβαρές ζημιές η αγροτική οδοποιία με αποτέλεσμα τη διακοπή της 

κυκλοφορίας. 
2.  Στην Δ.Κ. Αμαλιάδας από μεγάλη υπερχείλιση του ρέματος ΄΄Ξερολάγκαδο΄΄, προκλήθηκαν 

προσχώσεις στα ερείσματα του δρόμου,  με αποτέλεσμα τη διακοπή της κυκλοφορίας στις θέσεις 

΄΄Νεκροταφείο΄΄, ΄΄οδό Μονάστρας΄΄, ΄΄ Μάρμαρα΄΄ και Λειβαδάκια΄΄. 
3. Στη θέση ΄΄Παλαιοκάτουνο΄΄ από τη διάβρωση του εδάφους επήλθε σχεδόν ολοκληρωτική 

καταστροφή της αγροτικής οδοποιίας με αποτέλεσμα τη διακοπή της κυκλοφορίας. 
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4. Στους οικισμούς ΄΄Κουρούτα’’, Μαραθιά, Αγ. Ιωάννης΄ διαπιστώθηκαν φραγμένα τεχνικά και 

φραγμένοι τάφροι απορροής ομβρίων υδάτων. 
5. Στις Τ.Κ Σαβαλίων, Ροβιάτας δημιουργήθησαν έντονα πλημμυρικά φαινόμενα 

6. Σε πολλές άλλες τοπικές κοινότητες του  Δήμου διαπιστώθησαν σημαντικές ζημιές στην αγροτική 
οδοποιία. 

Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων και τη δημιουργία καλής βατότητας των δρόμων 

απαιτείται άμεσα η χρήση χωματουργικών  μηχανημάτων περιστρεφόμενου εκσκαφέα, εκσκαφέα - 
φορτωτή τύπου JCB, φορτωτή κ.α., ώστε να γίνουν οι παρακάτω εργασίες αποκατάστασης: 

 καθαρισμός λαγκαδιών, 
 καθαρισμός φραγμένων τεχνικών απορροής ομβρίων υδάτων, 
 ,καθαρισμός γεφυριών - τάφρων, 

 απομάκρυνση φερτών υλικών από το οδόστρωμα, 
 διάνοιξη νέων τάφρων, 

 απομάκρυνση προσχώσεων από τα ερείσματα των δρόμων, 
 αμμοχαλικοστρώσεις 

Προτείνεται οι παραπάνω παρεμβάσεις να υλοποιηθούν το συντομότερο δυνατό, λόγω της 

σοβαρότητας της περιγραφόμενης παραπάνω κατάστασης. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες.». 

Σας γνωρίζω ότι για το έργο αυτό εκπονήθηκε από τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
το με αριθμό 28/2016 τεύχος τεχνικών προδιαγραφών προϋπολογισμού 6.000,00€ και στο οποίο 

αναφέρονται τα εξής: 
«Οι τεχνικές προδιαγραφές αφορούν την εκτέλεση του παραπάνω έργου προϋπολογισμού: 

6.000,00 €.  

Συγκεκριμένα μετά την θεομηνία τεραστίων διαστάσεων που έπληξε το Δήμο στις 22-10-2016 
υπήρξε ολοκληρωτική καταστροφή στην Αγροτική οδοποιία στις περισσότερες τοπικές κοινότητες 

του Δήμου και στη Δ.Κ Αμαλιάδας, λόγω διάβρωσης του εδάφους από τα όμβρια ύδατα με 
αποτέλεσμα την διακοπή της κυκλοφορίας σε πολλά σημεία. Για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων, απαιτείται άμεσα η χρήση χωματουργικών μηχανημάτων εκσκαφέα – φορτωτή, 

διαμορφωτήρα γαιών, φορτηγό ώστε να γίνουν οι παρακάτω συνολικές εργασίες αποκατάστασης 
που θα περιλαμβάνουν: Άρση καταπτώσεων, καθαρισμό τάφρων, απομάκρυνση φερτών υλικών από 

το οδόστρωμα, διάνοιξη νέων τάφρων, απομάκρυνση προσχώσεων από τα ερείσματα των δρόμων 
και μόρφωση - ισοπέδωση του οδοστρώματος των δρόμων, καθώς επίσης θα γίνει προμήθεια, 
μεταφορά και διάστρωση αμμοχάλικου σε ποσότητα 245,00 μ.κ. περίπου για την διαμόρφωση - 

βελτίωση του οδοστρώματος και κατασκευή υπόβασης με διαμόρφωση κατάλληλης κλίσης έτσι ώστε 
να επιτυγχάνεται η απορροή των όμβριων υδάτων, τα υλικά θα ενσωματωθούν με το υπάρχον 

εδαφικό υλικό με χρήση κατάλληλων μηχανημάτων (αναμόχλευση & διαμόρφωση επιφάνειας 
καταστρώματος), ούτως ώστε να καταστούν συστατικά του εδάφους. Οι ανωτέρω εργασίες  
αφορούν σε δημόσιο έργο με την αριθ. 31/2008 πράξη του 7ου Τμ. Του Ελ. Συν. 

Οι ημέρες εργασίας των μηχανημάτων και η ποσότητα των αδρανών  περιγράφονται στη 
προϋπολογιζόμενη δαπάνη. 

Περισσότερες οδηγίες θα δοθούν από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου στον εκτελών την 
εργασία. 

Ο Aνάδοχος του έργου υποχρεούται να λάβει αυξημένα μέτρα ασφαλείας κατά την εκτέλεση 

της, για την αποφυγή ατυχήματος, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. 
Ο Ανάδοχος  υποχρεούται να παραδώσει στο φορέα αναλυτικό ημερολόγιο εργασίας 

μηχανημάτων και αναλυτική κατάσταση αδρανών. 
Το έργο θα γίνει με απόφαση της οικονομικής επιτροπής με τη διαδικασία της 

διαπραγμάτευσης  σύμφωνα με το άρθρο 32 παρ. 1 & 2γ του Ν. 4412/2016. 

Η Δαπάνη του έργου θα ενταχθεί σε προσεχή τροποποίηση του τεχνικού προγράμματος και 
στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού.». 

Με βάση τα παραπάνω και επειδή οι εξαιρετικά επείγουσες ανάγκες: α). οφείλονται σε 
γεγονότα απρόβλεπτα, β). δεν είναι δυνατή η τήρηση προθεσμιών που προβλέπονται και γ). οι 
περιστάσεις της κατεπείγουσας ανάγκης σε καμία περίπτωση δεν απορρέουν από ευθύνη του Δήμου, 

προτείνω την απ’ ευθείας ανάθεση του έργου στον Ε.Δ.Ε.  Ντούκα Σπυρίδων. 
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Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και αφού έλαβε υπόψη της: 

το έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το με αριθμό 28/2016 τεύχος τεχνικών 
προδιαγραφών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, το άρθρο 72 παρ. 1δ Ν.3852/2010, την 

κείμενη νομοθεσία του Ν.4412/2016, τις εξαιρετικά επείγουσες ανάγκες, όπως αναφέρθηκαν στην 
εισήγηση του Προέδρου και οι οποίες: - οφείλονται σε γεγονότα απρόβλεπτα, - δεν είναι δυνατή η 
τήρηση των προθεσμιών που προβλέπονται για τις ανοικτές, κλειστές ή με διαπραγμάτευση 

διαδικασίες με δημοσίευση προκήρυξης διαγωνισμού, - οι περιστάσεις της κατεπείγουσας ανάγκης σε 
καμία περίπτωση δεν  απορρέουν από ευθύνη του Δήμου, μετά από διαλογική συζήτηση,  

 
αποφασίζει ομόφωνα 

 

1. Αναθέτει απευθείας την εκτέλεση του έργου: Αποκατάσταση προβλημάτων από τη Θεομηνία στις 
22-10-2016 (Αρ. Τεύχους Τεχνικής Υπηρεσίας 28/2016) στον Ε.Δ.Ε.  Ντούκα Σπυρίδων, λόγω 

εξαιρετικά επείγουσας ανάγκης αποκατάστασης των ζημιών όπως αναλυτικά αναφέρονται στο με 
αριθμό πρωτοκόλλου 26907/Δ4/3034/24-10-2016 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου. 

2. Η ανάθεση γίνεται έναντι του συνολικού ποσού των 6.000,00€ σύμφωνα με το αριθμό 28/2016 
τεύχος τεχνικών προδιαγραφών που εκπονήθηκε από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου. 

3. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο στην υπογραφή τη σχετικής σύμβασης. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 270/2016 
. . . . . . . . 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η σημερινή συνεδρίαση. 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Αμαλιάδα 27-10-2016 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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